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                                                                                                      Em 04 de abril de 2023. 

                      Aos quatro (04) dias do mês de abril (04) do ano de dois mil e vinte e dois 

(2022), no recinto da Câmara Municipal de Ibipitanga, Estado da Bahia, precisamente às 

19:00hs, após assinarem o livro de ponto e responderem a chamada nominal, foram 

constatadas as presenças dos Srs. Parlamentares: 01- Robinson José de Oliveira; 02- 

Edilson Novais Santos; 03- Paulino Alves de Oliveira; 04- Marisvaldo Sousa Silva; 05- João 

Caitano de Carvalho; 06- Derly Mendes de Pina; 07- Henrique Pereira da Silva Filho; 08- 

Antônio de Oliveira Cardoso; 09- Marcelo Oliveira dos Santos. O Sr. Presidente Robinson 

José de Oliveira declarou aberta a presente Sessão cumprimentando a todos os presentes 

e internautas da TV Câmara. Na seqüência todos ficaram de pé, onde Antônio de Oliveira 

Cardoso prosseguiu com a leitura do trecho da Bíblia Sagrada: Livro de Mateus Cap. 6, 

versículo 9-13, conhecido mundialmente como Pai Nosso. O Sr. Presidente Robinson José 

de Oliveira solicitou a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem nenhuma 

retificação e na seqüência foi lida a Pauta da Sessão Ordinária. O Sr. Presidente saúda a 

todos internautas e pessoas presentes nesta noite e na seqüência recebe o  PROJETO DE 

LEI Nº 004/2023 DO EXECUTIVO MUNICIPAL o qual “Dispõe sobre a criação de cargos 

públicos de natureza temporária, que passa a integrar a estrutura administrativo do 

município de Ibipitanga, Estado da Bahia, como se indica, e dá outras providências”, 

passando para Comissão Permanente de Jústiça e Redação;  PROJETO DE LEI Nº 

005/2023 DO EXECUTIVO MUNICIPAL o qual “Autoriza o Município de Ibiptanga 

subscrever o protocolo de intenções para formalização do consórcio Intermunicipal de 

Infraestrutura e Desenvolvimento Sustentável Chapada Velha – CIIDSCV, a ser firmado 

com outros Municípios baianos”, passando para Comissão Permanente de Educação, 

Saúde, Obras e Serviços Públicos . O Sr. Presidente recebeu do vereador João Caitano de 

Carvalho Indicação nº 001/2023. Recebeu também Indicação nº 001/2023 e Indicação nº 

002/2023 do vereador Liobinio Coimbra de Oliveira Neto. Recebeu Indicação nº 001/2023 e 

 



 

Indicação nº 002/2023 do vereador Edilson Novais Santos. Indicação nº 001/2023 do 

vereador Robinson José de Oliveira. REQUERIMENTO Nº 001/2023 do vereador Derly 

Mendes de Pina. O Sr. Presidente solicitou a leitura do Oficio nº 007/2023 do Ministério 

Público informando a Eleição do Conselho Tutelar. Leitura do Procedimento Preparatório de 

Inquérito Civil IDEA 003.9.319097/2021 Ministério Público. EDITAL DE DISPONIBILIDADE 

PÚBLICA EXERCICIO DE 2022 - CONSÓRCIO BACIA DO PARAMIRIM. Na seqüência foi 

feita a leitura do Edital de Disponibilidade Pública da Prestação de Contas Anual da 

Câmara Municipal de Ibipitanga e Prefeitura Municipal de Ibipitanga exercício financeiro 

de 2022. Comenta o Sr. Presidente da Prestação de Contas do ano 2020 do Ex-Prefeito 

Edilson Santos que foi aprovado. Conseqüentemente o Sr. Presidente franqueou a palavra. 

O Sr. Presidente agradece a presença de todos Servidores nesta Casa que vem reivindicar 

seus direitos nesta Casa Legislativa. Paulino Alves de Oliveira cumprimenta a todos 

internautas e a todos os Servidores presentes nesta casa e na oportunidade fala que ele é a 

favor de todas Indicações apresentadas, todas são de grande importância. Quanto ao curral 

de gado que fica feliz, que irá construir, estamos aqui para sempre procurar o melhor para o 

nosso povo. Na sua fala comenta referente aos projetos que irá analisar para posteriormente 

votar. Derly Mendes de Pina no uso da palavra comenta referente ao seu Requerimento 

apresentado a respeito do trabalho da Embasa em nosso município, não é a primeira vez 

que vem reclamar desta empresa. Tem ruas que há mais de 60 dias na cidade que não vai 

água e a conta vem, então que possamos enviar ao gerente de Caetité para que venha 

resolver o problema, pois é uma vergonha o que essa empresa desempenha esse trabalho 

no nosso município. Na continuidade comenta do Plano dos servidores, o que depender dele 

estará pronto para ajudar, pois é um direito e precisa ser regulamentado. O Sr. Presidente 

Robinson José de Oliveira agradece a presença de todos os Servidores nessa noite, 

reivindicando o Plano de Carreira, que essa questão possa ser olhada com carinho para 

estes profissionais, que o Prefeito juntamente com os Servidores possa chegar a um acordo 

e enviar o Plano de Carreira para a Câmara de Vereadores e os direitos venha ser 

garantidos. Henrique Pereira da Silva Filho na oportunidade comenta que toda Indicação 

apresentada que venha beneficiar o povo ele será favorável e que referente ao Projeto do 

Concurso Reda, o ano passado foi colocado também e não sabe porque o motivo os colegas 

votaram contra esse projeto quem vem beneficiar vários funcionários em Ibipitanga, mas que 

ele foi favorável juntamente com alguns colegas, e que infelizmente não foi aprovado. Mas 

agora o Projeto retornou a esta Casa e espera que na próxima semana esse projeto venha 

ser aprovado pelos colegas. Com relação aos Servidores, ele é cobrado por vários 

profissionais, chegou  a hora e o executivo possa tomar as providências e venha regularizar 

essa questão, pois é um direito e precisa ser garantidos.  Antônio de Oliveira Cardoso 

comenta  que  Indicações apresentadas são de grande importância, mas o Prefeito dá pouca  

 



 

ausadia, muitas das vezes desestimula trazer indicação para essa Casa. Em vez de ser 

Casa da Cidadania, deveria ser Casa das Lamentações, porque todos vem lamentando e o 

Prefeito menos importa. O Projeto do Concurso do Reda foi colocado o ano passado, 

gostaríamos que fosse o concurso publico municipal aonde dava mais uma garantia, direitos 

trabalhistas, mas infelizmente os Prefeitos vem empurrando com a barriga para segurar 

essas para ganhar 300, 400, 500. Bom seria que fosse o Concurso Público, enviou o Reda, 

temos que aprovar e já ajuda as pessoas. O vereador comenta do Plano de carreira dos 

servidores, realmente o direito tem que ser garantidos e os profissionais tem que ser 

beneficiados. O Prefeito tem que agilizar e enviar com urgência esse Plano. O vereador 

cobra da Câmara que convide o Prefeito para vir dá justificativa ao povo referente ao Plano 

de cargos e salários. Marisvaldo Souza Silva agradece ao Secretario de Educação, por ter 

atendido seu pedido de arrumar a estrada da Jurema, aonde foi cobrado por pais de alunos. 

Comenta do projeto Chapada Velha, que será de grande importância para o nosso 

município. Comenta dos Servidores que precisa de uma atenção e que com certeza vindo o 

Plano iremos fazer o melhor para o nosso povo e precisa ser regulamentado. Na 

continuidade parabeniza o Executivo pelo calçamento de várias ruas da cidade, que continue 

com esse belo trabalho. Marcelo Oliveira dos Santos saúda a todos e na sua fala comenta 

do falecimento de Guel de Pedro de Saco do Fogo, que Deus possa confortar e consolar 

todos os familiares. Na seqüência comenta do Projeto de Lei da Chapa Velha um projeto de 

grande importância para o nosso município. Parabeniza o Prefeito pelo calçamento que vem 

sendo feito em vaárias ruas da cidade de Ibipitanga. Referente aos Servidores, a luta não é 

fácil, mas merece atenção e que seus direitos venham ser garantidos. Edilson Novais 

Santos no uso da palavra comenta a respeito da região de São Goncalo, agradecendo ao 

Secretário de Educação e todas comitivas, aonde irá dá inicio as aulas da localidade e que 

agora pertence a Ibipitanga, inclusive agradecer o Prefeito pela abertura da estrada dando 

acesso a localidade. Quanto aos profissionais merece ser valorizados e receber um salário 

digno, que seja dada uma atenção quanto ao Plano de Cargos e Salários. Agradece ao 

Prefeito pelo asfalto que está sendo realizado de Ibipitanga até o entroncamento de 

Alvinópolis, parabéns pela grande obra que está sendo realizado. João Caitano de 

Carvalho na sua vez solicita atendimento em todos os postos satélites de cada localidade, 

pois o povo está tendo dificuldades em deslocar para outra região para ser atendidos, 

inclusive vem sendo cobrado a respeito do posto de Campo Grande, o pessoal esta tendo 

dificuldades para ir ao Saco do Fogo, que essa questão possa ser atendida. Quanto aos 

Servidores realmente merece atenção, precisa ser valorizados e tem seu apoio, seus direitos 

precisam   ser   garantidos.   O  Sr.   Presidente  comenta  que  irá  enviar  Oficio  ao  Prefeito 

convidando para justificar referente ao Plano. O Sr. Presidente Robinson José de Oliveira 

agradece  a  Baltazar  Caixeta  pela  luta,  empenho  para  a  realização  da  estrada  que liga  

 



 

Ibipitanga/Jurema a São Gonçalo. Parabeniza o Executivo pelo empenho do asfalto de 

Ibipitanga à Ibitiara. O Presidente registra o serviço que vem sendo realizado pelo Consórcio 

Rio Paramirim, aonde vem sendo colocado placas de sinalização no asfalto de Ibipitanga à 

Macaúbas, ele percebeu que as placas estavam sem iluminação e ele comunicou ao 

Consorcio e já foram retiradas para confecção de outras. O Sr. Presidente comenta que na 

última sessão foram dada entrada nesta Casa Legislativa o PROJETO DE LEI Nº 001/2023 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL o qual “Dispõe sobre a prioridade das ações de melhoria 

habitacional às famílias de baixa renda, autoriza a concessão  de  títulos  dominais  de  

terras  de  domínio  do  patrimônio  público municipal e dá outras providências”; 

PROJETO DE LEI Nº 002/2023 DO EXECUTIVO MUNICIPAL o qual “Dispõe sobre a 

implantação do Programa ‘Porteira Adentro’ no âmbito do Município de Ibipitanga e dá 

outras providências”  e o PROJETO DE LEI Nº 003/2023 DO EXECUTIVO MUNICIPAL o 

qual “Dispõe sobre a autorização  legislativa  para  remanejamento,  transposição  e  

transferência  de recursos,  de acordo  com o artigo  167.  VI da  Constituição Federal  

e  dá outras providências”  e todos foram encaminhados as devidas Comissões 

Permanentes para o análise e posteriormente emitir parecer. Henrique Pereira da Silva 

Filho comenta do asfalto que vem sendo realizado nas ruas da cidade, o serviço não está 

sendo feito de acordo o contrato, uma obra que não está sendo feito corretamente, que o 

Executivo e o Secretário de Infraestrutura venha a está casa dá explicações e que envie uma 

cópia do contrato do serviço que está sendo feito no município, porque moradores já vieram 

reclamar que o asfalto já está na terra, os recursos que vem para o município tem que fazer 

um serviço de qualidade e pelo recurso destinado de mais de 5 milhões tem que ser um 

serviço bom. E nós vereadores temos o papel de fiscalizar. Dando continuidade o Sr. 

Presidente solicitou a leitura das Indicações: Indicação nº 01/2023 que indica ao Poder 

Executivo Municipal QUE CONSTRUA UMA ACADEMIA AO AR LIVRE, NO POVOADO DE 

ALVINÓPOLIS, no município de Ibipitanga-BA e Indicação nº 02/2023, que indica ao 

Poder Executivo Municipal QUE FAÇA UMA PASSARELA ÀS MARGENS DA AVENIDA 

QUE LIGA O CENTRO DA CIDADE À ESCOLA MUNICIPAL CASTRO ALVES, todos de 

autoria do vereador Edilson Novais Santos. INDICAÇÃO Nº 001/2023, de autoria do 

vereador Derly Mendes de Pina solicitando do Poder Executivo para que determine à 

Secretaria competente ou a empresa terceirizada, a realização de serviços de 

manutenção (poda de árvores), e patrolamento das estradas do município. 

INDICAÇÃO Nº 001/2023, de autoria do vereador Robinson José de Oliveira que solicita do 

Poder  Executivo  Municipal  a  análise  da  possibilidade de compra de uma área para 

construção do Cemitério Municipal ou construir em área de terra que o município 

possui. INDICAÇÃO Nº 001/2023, solicitando que o Poder Executivo Municipal, 

construa  um  Parquinho  escolar no Colégio Municipal Newton Juazeiro, povoado de  

 



 

Pitucy, entre a quadra poliesportiva e escola; INDICAÇÃO Nº 002/2023, solicitando que 

o Poder Executivo Municipal, coloque um funcionário para cuidar da quadra 

poliesportiva e escola; INDICAÇÃO Nº 003/2023, solicitando que o Poder Executivo 

Municipal, através da secretaria municipal de educação crie um sistema online 

eficiente para realização das matrículas escolares do município; INDICAÇÃO Nº 

004/2023, solicitando que o Poder Legislativo Municipal, venha promover a criação de 

um memorial online para registrar a história do poder legislativo do nosso município; 

INDICAÇÃO Nº 005/2023, solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da 

secretaria municipal de infraestrutura, a manutenção das estradas do município; 

INDICAÇÃO Nº 006/2023, solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da 

secretaria municipal de infraestrutura faça a limpeza (carpir) do mato das ruas da 

cidade; INDICAÇÃO Nº 007/2023, solicitando que o Poder Executivo Municipal, colocar 

um gari para fazer a limpeza das ruas no povoado de Lagoa da Pedra, todos de autoria 

da vereadora Maria Laurinda Gomes.  Edilson Novais Santos comenta da sua Indicação 

que Poder Executivo que determine junto ao setor competente as providências que se fazem 

necessárias para que seja feita UMA ACADEMIA AO AR LIVRE, NO POVOADO DE 

ALVINÓPOLIS, na zona rural do município de Ibipitanga-BA e que a Indicação que tem o 

objetivo da passarela é promover acessibilidade, segurança e comodidade para os alunos, os 

moradores do bairro, e para todos que trafegam por aquela região. Derly Mendes de Pina 

comentou de sua Indicação que as árvores nas estradas estão grandes, em muitas delas 

chegando à fiação elétrica, causando nos dias de chuvas fortes a interrupção de energia, 

sendo que seus moradores nas últimas chuvas, ficaram sem energia. Em várias estradas 

tem árvores de grande porte, que com o vento batem seus galhos na rede elétrica, 

ocasionando queda de energia, e também o mato está muito alto, devido às chuvas dos 

últimos dias e o perigo de acidentes é grande. Também está precisando fazer a manutenção 

tapa buraco nas estradas municipais, pois em muitos trechos se encontram intransitáveis no 

momento. Robinson José de Oliveira comentou de sua Indicação tem por objetivo solicitar 

que seja efetuada uma análise técnica da possibilidade de compra de uma área para 

construção do Cemitério Municipal. Como é de notório conhecimento o estado estrutural e 

físico do Cemitério Municipal não comporta mais a demanda do município, portanto não há 

mais espaço, o que causa transtorno a população, que em um momento tão triste que é da 

perda  de um ente querido, ainda ter que lidar com a falta de local em seu município para 

poder enterrar seus parentes. Após apresentação e comentários o Sr. Presidente colocou a 

Indicações acima citado, em votação Plenária, ficando todas aprovadas por Unanimidade 

dos votos presentes. Não havendo mais nenhuma matéria a tratar o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão e autorizou a lavratura da presente, que após lida e achada 

conforme vai devidamente assinada pelos Parlamentares presentes.  

                       Câmara Municipal de Ibipitanga, 04 de fevereiro de 2023 
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	Ibipitanga/Jurema a São Gonçalo. Parabeniza o Executivo pelo empenho do asfalto de Ibipitanga à Ibitiara. O Presidente registra o serviço que vem sendo realizado pelo Consórcio Rio Paramirim, aonde vem sendo colocado placas de sinalização no asfalto de Ibipitanga à Macaúbas, ele percebeu que as placas estavam sem iluminação e ele comunicou ao Consorcio e já foram retiradas para confecção de outras. O Sr. Presidente comenta que na última sessão foram dada entrada nesta Casa Legislativa o PROJETO DE LEI Nº 001/2023 DO EXECUTIVO MUNICIPAL o qual “Dispõe sobre a prioridade das ações de melhoria habitacional às famílias de baixa renda, autoriza a concessão  de  títulos  dominais  de  terras  de  domínio  do  patrimônio  público municipal e dá outras providências”; PROJETO DE LEI Nº 002/2023 DO EXECUTIVO MUNICIPAL o qual “Dispõe sobre a implantação do Programa ‘Porteira Adentro’ no âmbito do Município de Ibipitanga e dá outras providências”  e o PROJETO DE LEI Nº 003/2023 DO EXECUTIVO MUNICIPAL o qual “Dispõe sobre a autorização  legislativa  para  remanejamento,  transposição  e  transferência  de recursos,  de acordo  com o artigo  167.  VI da  Constituição Federal  e  dá outras providências”  e todos foram encaminhados as devidas Comissões Permanentes para o análise e posteriormente emitir parecer. Henrique Pereira da Silva Filho comenta do asfalto que vem sendo realizado nas ruas da cidade, o serviço não está sendo feito de acordo o contrato, uma obra que não está sendo feito corretamente, que o Executivo e o Secretário de Infraestrutura venha a está casa dá explicações e que envie uma cópia do contrato do serviço que está sendo feito no município, porque moradores já vieram reclamar que o asfalto já está na terra, os recursos que vem para o município tem que fazer um serviço de qualidade e pelo recurso destinado de mais de 5 milhões tem que ser um serviço bom. E nós vereadores temos o papel de fiscalizar. Dando continuidade o Sr. Presidente solicitou a leitura das Indicações: Indicação nº 01/2023 que indica ao Poder Executivo Municipal QUE CONSTRUA UMA ACADEMIA AO AR LIVRE, NO POVOADO DE ALVINÓPOLIS, no município de Ibipitanga-BA e Indicação nº 02/2023, que indica ao Poder Executivo Municipal QUE FAÇA UMA PASSARELA ÀS MARGENS DA AVENIDA QUE LIGA O CENTRO DA CIDADE À ESCOLA MUNICIPAL CASTRO ALVES, todos de autoria do vereador Edilson Novais Santos. INDICAÇÃO Nº 001/2023, de autoria do vereador Derly Mendes de Pina solicitando do Poder Executivo para que determine à Secretaria competente ou a empresa terceirizada, a realização de serviços de manutenção (poda de árvores), e patrolamento das estradas do município. INDICAÇÃO Nº 001/2023, de autoria do vereador Robinson José de Oliveira que solicita do Poder  Executivo  Municipal  a  análise  da  possibilidade de compra de uma área para construção do Cemitério Municipal ou construir em área de terra que o município possui. INDICAÇÃO Nº 001/2023, solicitando que o Poder Executivo Municipal, construa  um  Parquinho  escolar no Colégio Municipal Newton Juazeiro, povoado de 

	Pitucy, entre a quadra poliesportiva e escola; INDICAÇÃO Nº 002/2023, solicitando que o Poder Executivo Municipal, coloque um funcionário para cuidar da quadra poliesportiva e escola; INDICAÇÃO Nº 003/2023, solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da secretaria municipal de educação crie um sistema online eficiente para realização das matrículas escolares do município; INDICAÇÃO Nº 004/2023, solicitando que o Poder Legislativo Municipal, venha promover a criação de um memorial online para registrar a história do poder legislativo do nosso município; INDICAÇÃO Nº 005/2023, solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da secretaria municipal de infraestrutura, a manutenção das estradas do município; INDICAÇÃO Nº 006/2023, solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da secretaria municipal de infraestrutura faça a limpeza (carpir) do mato das ruas da cidade; INDICAÇÃO Nº 007/2023, solicitando que o Poder Executivo Municipal, colocar um gari para fazer a limpeza das ruas no povoado de Lagoa da Pedra, todos de autoria da vereadora Maria Laurinda Gomes.  Edilson Novais Santos comenta da sua Indicação que Poder Executivo que determine junto ao setor competente as providências que se fazem necessárias para que seja feita UMA ACADEMIA AO AR LIVRE, NO POVOADO DE ALVINÓPOLIS, na zona rural do município de Ibipitanga-BA e que a Indicação que tem o objetivo da passarela é promover acessibilidade, segurança e comodidade para os alunos, os moradores do bairro, e para todos que trafegam por aquela região. Derly Mendes de Pina comentou de sua Indicação que as árvores nas estradas estão grandes, em muitas delas chegando à fiação elétrica, causando nos dias de chuvas fortes a interrupção de energia, sendo que seus moradores nas últimas chuvas, ficaram sem energia. Em várias estradas tem árvores de grande porte, que com o vento batem seus galhos na rede elétrica, ocasionando queda de energia, e também o mato está muito alto, devido às chuvas dos últimos dias e o perigo de acidentes é grande. Também está precisando fazer a manutenção tapa buraco nas estradas municipais, pois em muitos trechos se encontram intransitáveis no momento. Robinson José de Oliveira comentou de sua Indicação tem por objetivo solicitar que seja efetuada uma análise técnica da possibilidade de compra de uma área para construção do Cemitério Municipal. Como é de notório conhecimento o estado estrutural e físico do Cemitério Municipal não comporta mais a demanda do município, portanto não há mais espaço, o que causa transtorno a população, que em um momento tão triste que é da perda  de um ente querido, ainda ter que lidar com a falta de local em seu município para poder enterrar seus parentes. Após apresentação e comentários o Sr. Presidente colocou a Indicações acima citado, em votação Plenária, ficando todas aprovadas por Unanimidade dos votos presentes. Não havendo mais nenhuma matéria a tratar o Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão e autorizou a lavratura da presente, que após lida e achada conforme vai devidamente assinada pelos Parlamentares presentes. 




